Испания

 Общая информация 

Официальное название страны: Королевство Испания

Столица - Мадрид.  

  Язык 
Официальный язык - испанский. В некоторых областях и провинциях жители говорят на древних местных языках, например в Каталонии, Стране Басков и т.д.   

Государственное устройство Форма правления - Конституционная монархия. Главой государства является король, который по представлению премьер-министра утверждает членов кабинета министров. Испания разделена на 52 провинции, объединенных в 17 автономных областей   

Местоположение  
Испания – государство на юго-западе Европы, которое занимает большую часть Пиренейского полуострова, Балеарские острова в Средиземном море, Канарские острова в Атлантическом океане. Испания граничит на западе с Португалией (длина границы 1214 км), на севере — с Францией (623 км) и Андоррой (65 км), на юге — с Гибралтаром (1,2 км). Испания омывается на востоке и юге Средиземным морем, на западе — Атлантическим океаном, на севере — Бискайским заливом (Кантабрийским морем). На побережье Испании насчитывается более двух тысяч пляжей.

Общая площадь Испании 504 782 км² (площадь суши — 499 400 км²). Общая протяжённость границы 1903,2 км, длина береговой линии 4964 км.  

  Время
 Время отстает от московского на 2 часа, а на Канарских островах – на 3 часа. 

 Климат  
 В Испании выделяют три типа климата: умеренный морской на северо-западе и севере; средиземноморский на юге и побережье Средиземного моря; аридный онтинентальный климат во внутренних районах страны.Испания является одним из самых тёплых государств в Западной Европе. Среднее количество солнечных дней составляет 260—280. Среднегодовая температура почти всей испанской территории колеблется между 14 и 19 ° С выше нуля. Средние температуры января варьируются от 8 – 10 °С в северной и средней части до 10 – 12 ° С в южной части. Средние температуры июля – наиболее жаркого месяца – достигают 18 – 20 ° С в прибрежных районах северо-запада и севера страны и 26 ° С – в средиземноморских прибрежных районах.

Наилучшее время для туризма с конца весны до начала осени.  

 Население 
Население Испании, по состоянию на 2008 год, составляет 46,06 млн. чел. Примерно 9% населения составляют эмигранты. Городское население — 76 %. Плотность населения — 79,7 чел./км².  
 Валюта
 Испания — член Евросоюза, официальной валютой страны является евро (?), равный 100 центам.

Обменять валюту можно в банках, банкоматах, обменных пунктах, гостиницах и бюро путешествий. Большинство банков работают пн.-пт. с 8.30 до 14.30, в субботу с 8.30 до 13.00, обменные пункты с 8.30 до 19.00 (некоторые до 20.00), банкоматы работают круглосуточно. Наибольший курс при обмене валют в банках. B обменных пунктах при аэропортах, вокзалах, магазинах и т.п. курс будет менее выгодным. Также стоит помнить, что большинство банков берет комиссию за услугу обмена, при снятии денег через банкомат также будет комиссия.  

  Электрическое напряжение - 220 В.   

Таможенные правила

Ввоз предметов для личного пользования (личные драгоценности, фотоаппараты, видеокамеры, сотовые телефоны, музыкальные инструменты и т. д.) не ограничен, однако, если у сотрудника таможни возникнут подозрения, что предмет ввозится для продажи в Испании, то он может потребовать заполнить декларацию и внести денежный залог, который будет возвращен при выезде из Испании при предъявлении декларации и самого предмета. Испанские таможенники выдают, по требованию, квитанции, удостоверяющие, что предмет был ввезен в Испанию.

На одного человека разрешен беспошлинный ввоз: до 1 л крепких спиртных напитков (содержание алкоголя более 22%) или до 2 л крепленых вин и ликеров (содержание алкоголя менее 22%), 200 сигарет или 250 г табака, 500 г кофе, 100г чая, до 50 мл духов и 250 мл туалетной воды, товаров и предметов личного пользования.

Ввоз валюты в Испанию не ограничен. Если планируется покупка за наличные деньги на сумму свыше 5000 ?, то потребуется официальное подтверждение легальности ввоза денег в страну. Вывоз валюты также не ограничен, но при вывозе суммы больше 10000 ? требуется заполнять декларацию.

Острые предметы (маникюрные ножницы, перочинные ножи и т.п.) можно провозить только в багаже.  

  Запрещены к ввозу

Запрещены к ввозу наркотики и наркосодержащие препараты, медицинские препараты, огнестрельное оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества, порнография, растения, животные и птицы, пищевые продукты без вакуумной упаковки, мясо птицы из стран Азии, продукты, содержащие мясо и молоко, шоколадные конфеты. Запрет на ввоз мясомолочных продуктов не распространяется на детское и диетическое питание, необходимое для людей с хроническими заболеваниями (в этом случае, продукты должны быть тщательно упакованы).  

Чаевые

В Испании сервис включен в цены и составляет 10-15% от стоимости услуги. Если Вам понравился сервис, то можно добавить ещё 5% от суммы. В случае если чаевые не включены в счет, то их принято оставлять на столе. Чаевые принято оставлять официантам, горничным и носильщикам в отелях, водителям такси, парикмахерам и т.п. Горничным и носильщикам оставляют примерно 1-2 евро, водителям такси оставляют в среднем 5-10%.   

Покупки в Испании

Магазины работают с 10 до 20 часов, перерыв с 14 до 17 часов, некоторые магазины и частные лавочки открыты до 22 часов. Булочные и бары открываются с 8 утра. В гипермаркетах и универмагах перерывов нет, но по воскресеньям они обычно не работают. Рынки работают только по утрам. В курортных местах по воскресеньям большинство магазинов открыты. Оплату покупок можно осуществлять как наличными деньгами, так и кредитными картами. 

Совершать покупки лучше всего в крупных городах - Мадриде, Барселоне, Валенсии и д.р. В таких городах расположено много бутиков и магазинов с модной одеждой, они, как правило, расположены в центре города. Цены в магазинах не выше, чем в супермаркетах, а иногда даже ниже. На рынках можно найти практически все, от продуктов до антиквариата. 

На память об Испании можно привезти знаменитые гончарные изделия (особенно ими славится Коста Дорада), изделия из кожи, гитары, традиционные испанские веера, изделия с вышивкой золотой и серебряной нитью по бархату, оливки и оливковое масло, вино и многое другое.  

Транспорт в Испании
 В Испании широко развита транспортная инфраструктура, которая включает в себя разветвленную сеть автомобильных дорог, железнодорожных путей, воздушного и водного сообщения. Протяжённость автомобильных дорог составляет 328 000 км, а железных дорог - 14589 км. Ведущее место занимает воздушный транспорт. Из 42 аэропортов 34 осуществляют регулярные перевозки.

Передвигаться по Испании удобнее всего на автобусах, т.к. практически во всех крупных и курортных городах имеются автобусные вокзалы. Междугородние автобусы оборудованы кондиционерами, видео оборудованием и, в большинстве случаев, туалетами. Оплачивать проезд принято непосредственно в автобусе, но можно сэкономить, купив многоразовый билет. 

Железнодорожные поезда подразделяются на несколько категорий, в зависимости от скорости и комфортабельности. Купить билет можно на железнодорожных станциях и вокзалах, либо в туристических агентствах. Там же можно получить подробную информацию о расписании движения поездов и стоимости билетов.

По городу удобнее передвигаться на такси. Взять машину можно на стоянке, заказать по телефону, вызвать из гостиницы, кафе или ресторана. Такси обычно отличает световое табло с надписью taxi. В каждом такси установлен счетчик, стоимость поездки будет зависеть от его показаний. В ночные часы, праздничные и выходные дни действует повышенный тариф.

В Мадриде и Барселоне, пожалуй, самым удобным транспортом является метро. Это наиболее быстрый и дешевый вид транспорта. Билеты продаются в кассах или автоматах на станциях.  

Прокат автомобилей

Взять машину в прокат может человек, которому исполнился 21 год, имеющему с собой права международного образца и кредитную карту. В некоторых случаях могут спросить паспорт. За наличный расчет выдаются автомобили класса А и В, при этом кроме залога берется вся сумма аренды за весь период вперед. Заказать машину можно как в прокатной конторе, так и через администратора в гостинице, где Вы проживаете. Кроме того, можно заказать машину из России, заказав её в международном агентстве по прокату автомобилей заранее. Тарифы местных прокатных фирм, как правило, ниже тарифов, установленных известными международными. При аренде автомобиля на длительные сроки возможно предоставление скидки.

В Испании существует несколько типов дорог: государственные шоссе (знак N), скоростные трассы (знак А) и муниципальные (обозначаются знаком С). На скоростных трассах Испании через каждые 5 км находится телефон SOS , с которого можно вызвать экстренные службы. 

Телефон полиции: 091. Максимально разрешенная скорость движения по населенным пунктам 50 км/ч, по скоростным шоссе – 120 км/ч. Рекомендуем соблюдать скоростной режим, т.к. в Испании довольно высокие штрафы за превышение скорости. Штрафы оплачиваются на месте. При поездках на автомобиле необходимо иметь с собой водительские права, действительные на территории Испании, паспорт технического средства и талон страхования.  

  Телефон Для осуществления звонков в Россию следует набирать: 007 (Код России) – (код города) – (номер телефона).

Телефонный код Испании – 34.

Телефонный код Канарских островов: +34 (922).

Большинство крупных российских сотовых операторов предоставляют услугу роуминга в Испании. Стоимость услуги зависит от тарифных ставок конкретного оператора. Звонить удобнее всего из телефона-автомата Испанской телефонной компании «Telefonica», оплата звонков осуществляется с помощью монет или телефонных карточек. Карточки можно купить в отеле. В крупных городах и курортных местах есть переговорные пункты «Locutorio», оплата производится кассиру по окончанию разговора. Звонить также можно из магазинов, кафе, ресторанов и других учреждений, где встречается табличка «Telefono publico», стоимость звонков будет выше, чем при использовании телефона-автомата. Звонки из номера отеля значительно дороже, чем звонки из телефонов-автоматов с выходом на международную связь, кроме того во многих отелях при звонках из номера минимальная оплата берется минимум за 3 минуты разговора (даже если абонент не ответил).   

Экстренные службы

Национальная полиция — 091.

Местная полиция — 092.

Пожарные - 080.

Скорая медицинская помощь — 061.

Красный Крест — 22—22-22.  

  Меры предосторожности

Ценные вещи и документы лучше оставлять в сейфе в отеле. Желательно сделать ксерокопии важных документов (паспортов, билетов и т.п.) и хранить их отдельно от оригиналов. Деньги и документы следует хранить в разных местах. При краже или потери кредитной карты необходимо сразу позвонить в банк и заблокировать счет. В многолюдных местах (аэропортах, вокзалах, площадях и т.п.) следите за своими вещами, не показывайте на людях содержимое кошельков, не давайте вещи на хранение незнакомым людям. В случае краж или других неправомерных действий в отношении Вас обращайтесь в полицию.

Не рекомендуется прогуливаться в темное время суток в одиночестве, носите фотоаппараты и сумки через плечо, а также с противоположной стороны от проезжей части, т.к. бывают случаи краж людьми на мотоциклах. 

В случае возникновения сложных ситуаций (проблем с полицией, потери паспорта или т.п.) обращайтесь в Консульство РФ. Дежурный сотрудник работает круглосуточно. При задержании полицией не подписывайте никаких документов, не отвечайте на вопросы, не отдавайте свои документы и не поддавайтесь на провокации и не создавайте конфликтных ситуаций. Требуйте вызова представителя консульства или принимающей компании.    

Российское Посольство в Мадриде

Адрес: c.Velazquez, 155, Madrid, 28002, Spain

Телефон: 91 562 22 64, 91 411 08 07

Факс: 91 562 97 12

Часы работы посольства: 9.00 - 14.00, 16.00 - 19.00

