ТУРЦИЯ
 

                 ДОКУМЕНТЫ

                  Перед отъездом в аэропорт проверьте наличие следующих документов: заграничный паспорт (сроком действия не менее 3 месяцев), авиабилет, ваучер, страховой полис, доверенность от родителей (если несовершеннолетний ребенок следует хотя бы без одного из них), свидетельство о рождении (если у ребенка и родителя разные фамилии).

                 В А/ П МОСКВЫ

                 Регистрация на рейс начинается за 2 часа до времени, указанного в билете. Если Вы едете с детьми, советуем приехать пораньше, чтобы заказать удобные для Вас и Ваших детей места.

                 В ОТЕЛЕ

                 По вопросам размещения в отеле, выбора экскурсий, графика отъезда из отеля и т.п. обращайтесь к Вашему гиду. Если с вами произошел страховой случай, немедленно позвоните в страховую компанию по телефону указанному в Вашем страховом полисе.

                  ГЕОГРАФИЯ

                  Государство общей площадью 780,6 тыс. кв. км, находится на юго-востоке Европы и в Западной Азии. На северо-западе граничит с Болгарией и Грецией, на северо-востоке - с Грузией и Арменией, на востоке - с Ираном, на юге - с Ираком и Сирией. На севере омывается Черным морем и Мраморным морем, на юге - Средиземным морем, на западе - Эгейским морем.

                 КЛИМАТ

                  На побережьях Эгейского, Мраморного, Черного и Средиземного морей субтропический климат. В этих регионах лето – жаркое и сухое, а зима – теплая и дождливая. В центральных районах климат континентальный с холодными зимами и жарким сухим летом. Зима в центральных и восточных районах отличается продолжительным снежным покровом.

                 ВИЗА

                 Получить визу по прибытию в аэропорту Турции могут граждане России. Для этого необходимо получить в паспорт наклеивающуюся марку стоимостью 20$ (купюру лучше приготовить заранее – часто не бывает сдачи).

                 ТАМОЖНЯ

                 Обязательно внесите в декларацию все электронное оборудование, антикварные предметы и ювелирные украшения (их наличие могут проверить при выезде ). Разрешен беспошлинный ввоз: 400 сигарет или 50 штук сигар или 200 грамм табака; 5 (по 1000мл) или 7 (по 700мл) бутылок спиртных напитков, из которых не менее 3 могут быть одного сорта; одеколон – 2 литра в откупоренных флаконах, духи – 1 литр в откупоренных флаконах; подарки на сумму не более 500$; продуктов питания – в пределах личных потребностей. Запрещен ввоз наркотиков, лекарств, содержащих большую дозу наркотических веществ и оружия.

                  ВАЛЮТА

                  Денежная единица Турции – турецкая лира. В обращении находятся банкноты 1000000, 500000, 250000, 100000, 50000, 20000, 10000, 5000 лир и монеты в 500 и 100 лир. Обменный курс нестабилен. Деньги лучше ввозить в американских долларах или евро – они принимаются почти везде.

                 ВРЕМЯ
                 Турецкое время отстает от московского на 1 час.
НАЦИОНАЛЬНЫЕ ОСОБЕННОСТИ
Каждый приезжающий в Турцию непременно ощутит на себе турецкое гостеприимство и то особое расположение, которое на Востоке принято оказывать гостям. Для того чтобы радость от общения оказалась взаимной, попробуйте последовать двум нашим главным советам, чаще улыбайтесь, особенно во время общения (к сожалению, за русскими закрепилась устойчивая репутация людей мрачных, которые даже на отдыхе сохраняют озабоченное и неприветливое выражение лица); выучите несколько самых необходимых слов и выражений на турецком языке. Хозяевам это будет приятно.
КУХНЯ
Можно попробовать зажаренную мелкими кусочками печенку с луком (arnavut cigeri), крем из йогурта с огурцами, укропом и чесноком (cacir), баклажанную икру (patlican kizartmazi), куриный паштет с орехами (сerkez tavugu), бобовый салат (piyaz), острое томатное пюре (azme ezme), пюре из нута (hamus), пикантные рогалики из слоеного теста с острым сыром (sigara bo regi). Из супов можно попробовать чечевичную похлебку (mercimer corbasi), уху (balik corbasi), суп из рубца (iskembe corbasi) или рисовый суп с йогуртом и мятой (yayla corbasi). Рестораны для туристов специализируются исключительно на мясных блюдах. Однако заказать можно только блюда из говядины, баранины или птицы, так как свинину мусульмане не едят. Популярны - адана кебаб (adana kebab) - рубленое мясо на вертеле, рюфте (rofte) - рулет из рубленого мяса и сискебаб (siskebab). Деликатесами из рыбы и других даров моря считаются - салат из кальмара (ahtapodi salada), барабулька (barbunya), морской окунь (levrek), меч-рыба (kilic balii), красный лещ (mercan), креветки (karides) или омары (istakos), которых в таком свежем виде можно отведать лишь на Средиземном море. У свежей рыбы глаза прозрачные, если они покраснели, значит рыба уже некоторое время лежала и лучше ее не покупать! Типичны для турецкой кухни также овощи, фаршированные рисом и зернами пинии (dolmalar), которые в большинстве случаев едят лишь слегка подогретыми. В летнее время после главного блюда обычно подаются фрукты, например, медовая дыня (karun) или арбуз (karpuz), виноград (uzum) или апельсины (portaral). Любители сладкого могут попробовать пирожные из слоеного теста с орехами и медом (barlava или bulbul yuvas).

 

ПОКУПКИ
 Торговаться принято на рынках, в небольших магазинах, с таксистами, а также в больших оптовых центрах по продаже кожаных и ювелирных изделий. Качество товаров у уличных торговцев может быть очень разным. 

 

ЧАЕВЫЕ

 Чаевые принято давать носильщикам – (1$), горничной (в последний день отдыха – от 2 до 5$), таксистам (обычно сдача), официанту (около 10% от суммы счета) (около 5%, если плата за обслуживание уже включена в счет) и тем работникам, которые, по Вашему мнению, хорошо Вас обслуживают.

 
ТРАНСПОРТ
Садясь в такси, проследите, чтобы счетчик был включен или договоритесь о сумме оплаты заранее. «Долмуш» – вид маршрутных такси для местных жителей курсирует между городками в курортных зонах. Оплата фиксированная, небольшая. В Белеке между отелями и городком Кадрие ходит автобус. В городках и туристических центрах существуют фирмы по прокату автомобилей. Если Вы решили взять напрокат машину, обязательно сразу оплатите страховку. Стоимость бензина также за Ваш счет. Дороги в Турции, в общем, в хорошем состоянии. Ездить по ночам не рекомендуется, поскольку дороги плохо освещены и на них мало дорожных знаков. Днем тоже надо быть очень внимательным, т.к. культура соблюдения дорожных правил у водителей и пешеходов низкая.

 
ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ

 Не рекомендуем пить водопроводную воду, пользуйтесь водой из пластиковых бутылок, купленных в магазине или предложенных в мини-баре. Будьте осторожны в первые дни на солнце. Старайтесь первое время больше находиться в тени. Используйте средства, защищающие Вашу кожу от обгорания. Носите головной убор. Если с Вами произошел несчастный случай, позвоните в сервисную службу страховой компании, сообщите о своем страховом случае. 

Не оставляйте на виду в номере отеля документы, деньги, драгоценности. Пользуйтесь сейфами. Следует ознакомиться в отеле с условиями оплаты пользования телефонной связью, мини-баром, сейфом и другими услугами. Для расчета за услуги может быть использована пластиковая карточка отеля, магнитный браслет, наличная оплата и прочее. Кондиционирование воздуха может быть как круглосуточным, так и почасовым. Также различным может быть расписание работы водных горок и анимационных программ. Не следует фотографировать женщин в черных накидках, мужчин - только с их согласия. При входе в мечеть или частный дом принято снимать обувь. Обувь оставляется у входа. В многолюдных мечетях, особенно посещаемых туристами, обувь можно класть в полиэтиленовые пакеты и брать с собой внутрь. Поскольку Турция - мусульманская страна, употребление на улицах спиртных напитков (даже пива), в некоторых случаях может вызвать неодобрение. 

 

ТЕЛЕФОНЫ
 Все виды телефонной связи платные. Звонок из гостиницы гораздо дороже, чем из телефона-автомата. Телефоны-автоматы расположены в отелях или вблизи от отелей, во всех курортных городах. 

Посольство России в Анкаре: (132) 440 82 17

Консульство России в Стамбуле: (212) 244 26 10

Представительство России в Анталии: (242) 349 04 23

Полиция: 155

Дорожная полиция: 154

Скорая помощь: 112

Пожарная охрана: 110

 

